

# 省公安厅交管局发布8月份全省交通安全分析预警 出行前请关注路况和天气信息

本报讯(记者 冯月静)日前,省公安厅交管局根据对近三年(2020-2022)全省8月份交通安全形势分析,发布今年8月份全省交通安全分析预警,提醒广大群众注意事故多发重点时段、路段,同时给出假期安全出行建议。

从全省交通事故情况上看,近3年8月份的早6至8时、18至20时是死亡事故多发时段。私家小型客车、重型货车肇事较为突出,私家车肇事违法主要是无证驾驶、超速行驶、未让优先通行方先行;重型货车肇事违法主要是未让优先通行方先行、超速行驶、不保持安全车距;轻型货车肇事违法主要是超速行驶、违法倒车、不保持安全车距;普通摩托车肇事违法主要是无证驾驶、醉酒驾驶、未让优先通行方先行。在发生死亡事故的道路类型上,普通国道死亡事故占比最高,农村公路、城市道路死亡事故占比上升。

近期,物流运输、基建能源、暑假旅游等各类交通流量持续放量增长且交织叠加,全省路网流量将持续高位运行。大数据分析显示,今年7月全省日均出行车辆同比去年上升13.1%,较2019年上升16.6%,特别是秦皇岛、

邢台、张家口等地区出行车辆数上升较大。研判预计,今年8月全省出行车辆仍处于高位运行状态。从道路通行流量看:全省日均流量较大的(超过3万辆)高速公路为:G1京哈高速香河段、G45大广高速任丘段、G2京沪高速青县段、G3京台高速青县段、G45大广高速肃宁段、G45大广高速衡水段、G45大广高速雄安新区、G0111秦滨高速曹妃甸段、G45大广高速高阳段、G95绕城高速廊坊段、S37津雄高速霸州段、G4京港澳高速清苑段等。日均流量较大的(超过3万辆)普通国道为:G112国道唐山丰南段、G102国道廊坊大厂段、G102国道唐山玉田段、G102国道廊坊三河段、G205国道唐山古冶段、S364省道秦皇岛海港区段、S272省道廊坊霸州段、S271省道廊坊香河段、S25省道秦皇岛北戴河段、G101国道承德双桥段等。提醒出行驾驶人合理选择出行时间、路线,减少驶入高流量路段,避免耽误行程。

夏秋季农业生产繁忙,生产作业运输、务农务工人员集体出行更加频繁。大数据分析,今年7月全省农村地区道路通行流量同比去年上升34.2%,提醒农村群众

出行切勿搭乘三轮车、农用车、货车,拒绝乘坐超员面包车。此外,中小學生仍处于假期,多人骑乘电动自行车、摩托车、随意横穿道路等违法多发,交通安全风险突出,提醒广大家长做好日常监督,防范未成年人擅自骑车、开车。

根据8月份全省交通安全形势分析,公安交管部门将重点加强国道高速公路清晨(6-8时)小型客车通行管控,加强县乡道路夜间通行秩序管理,加大国道省道三轮车和电动车违法载人查处力度。

**省公安厅交管局提醒:**夏季是出游出行高峰,也是交通违法高发期,交通安全要时刻谨记在心。驾车出行要严格遵守守法,提前关注路况、天气,合理安排行程,尽量减少强降雨等恶劣天气期间驾车出行;牢记“开车不喝酒、喝酒不开车”,自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为;切勿违法超员、违法超载、违法载人,不要超速行驶、疲劳驾驶、分心驾驶。乘车出行要乘坐安全合规车辆,务必全程全员系好安全带,切勿乘坐超员客车、非法营运车辆以及货车、三轮车、拖拉机等非客运车辆。

## 天津河北梆子名家今晚在石上演《打金枝》

本报讯(记者 黄莹)正在石家庄举办的京津冀戏曲展演季又将迎来一出大戏!8月11日晚,天津河北梆子剧院将在石家庄人民会堂上演经典剧目《打金枝》。

河北梆子《打金枝》的故事大众耳熟能详。唐代宗将女儿升平公主许配汾阳王郭子仪之子郭暧为妻。时值郭子仪的花甲寿辰,子、婿纷纷前往拜寿,唯独升平公主不到,郭暧愤怒之余打了公主。公主哭求唐皇治罪郭暧,郭子仪绑子上殿请罪……该剧凭借情节曲折、人物关系复杂、行当多样、唱念做打齐备等看点,成为了众多戏曲剧种青睐的热门题材,常见

的就有河北梆子、晋剧、越剧、评剧、汉剧等。

此次,备受石家庄戏迷喜爱的河北梆子名家王少华将担任主演。王少华,天津河北梆子剧院国家一级演员,中国戏剧梅花奖获得者,天津市非物质文化遗产项目河北梆子代表性传承人,著名河北梆子“银派”表演艺术家王伯华之子。众所周知,天津的达子腔,以中低音区韵味醇厚见长,在河北梆子界独树一帜。达子腔的第三代传人王少华更是众多银派传承者之中的佼佼者,他在演出中情词并茂,唱腔灵动,有起有伏,韵律十足,完美地再现了“达子腔”的特点。

## 排查规范工程围挡 创造安全文明环境

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)开展安全排查、主动服务企业、严格规范整改……连日来,石家庄市城管执法支队进一步加强对辖区在建市政工程围挡安全排查,提前采取措施,避免安全隐患,打造洁净、秩序、文明、美丽的城市环境。

就围挡基础是否坚实稳固,承载力是否满足安全要求,与地面连接是否牢固稳定,材质是否满足规范要求等直接影响市政围挡的安全因素,石家庄市城管执法支队对辖区在建市政工地进行全方位检查。特别是对内有深基坑作业的工地,督促施工单位加固边坡和施工围挡等防护措施,发现安全隐患立即整改,严防因下雨导致地基松软出现围挡倒塌事件。

同时,石家庄市城管执法支队主动服务企业,指导施工人员在围挡醒目位置悬挂公示牌,设置《围挡维护保养记录》,施工现场留有纸质审批手续、围挡备案手续等,不得设置与施工作业无关的设施。

对已破损或者倒塌的围挡要求责任单位及时修复、整改到位。按照“能不围挡就不围挡,能小围挡就小围挡”的原则,指导工地压缩围挡时间,提升围挡品质,减少围挡对交通秩序畅通、市民出行安全和城市形象的影响,推动围挡设置管理更加规范、整洁、美观。

下一步,石家庄市城管执法支队将进一步加大市政工程围挡的巡查整治力度,不断强化监管职能,切实筑牢安全生产防线,确保围挡设施的安全和美观,为市民营造优美的市容环境。

## 专项整治网络订餐 保障食品安全

本报讯(首席记者 李愷)为进一步推进网络订餐食品安全专项整治行动,年底前实现“食安封签”电子化、智能化使用全覆盖,8月9日,石家庄市市场监管局在鹿泉区组织召开了全市网络订餐食品安全专项整治暨“食安封签”推进会议。

会议现场,工作人员对“食安封签”智慧监管平台操作流程进行了演示。鹿泉区、平山县、赵县市场监管局就“食安封签”工作推进情况进行了交流发言。

会议通报了全市网络订餐“食安封签”工作推进情况,鹿泉区、赵县、平山县、藁城区、灵寿县、元氏县、桥西区、裕华区、长安区等9个县(市、区)“食安封签”智慧监管平台已试点先行,入驻平台餐饮服务

单位达到1800余家,占入网餐饮服务单位总数的22%以上。会上还对全市网络订餐食品安全专项整治行动情况进行了通报。

会议要求,要对照《石家庄市2023年网络订餐食品安全专项整治行动实施方案》要求,坚持问题导向,紧盯重点平台、重点环节、重点问题,突出网络数据抓取和现场监督检查,强化问题发现和整改,切实加快推进网络订餐“食安封签”使用全覆盖。

会议强调,秋季开学前后,要组织各学校(幼儿园)食品安全总监、食品安全管理员开展食品安全知识培训,督促各学校(幼儿园)深入开展一次学校食堂“搬家式”大扫除,切实做好校园食品安全监管,确保不发生食品安全问题。

图说  
核心价值观



河北唐山 高佃亮剪纸

# 勤劳是福

## 中华有福

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网